Публикуем краткий обзор основных событий, которые могут быть Вам интересны (время везде указано красноярское):

1. Минпросвещения России продолжает онлайн-марафон «Домашний час» в социальной сети «ВКонтакте».

2. Учи.Ру продолжает трансляцию уроков для 1-6 классов.

3. «Просвещение» запускает онлайн-уроки для школьников
На данный момент для учеников четвертых классов предусмотрены занятия, в ходе которых их научат писать сочинение по картине и творчески пересказывать текст. Учащимся средних и старших классов расскажут, как эффективно использовать период «удаленки». Кроме того, школьники смогут узнать о грамотном совершении покупок и банковских услугах.
При помощи онлайн-уроков выпускники смогут готовиться к ЕГЭ. Для будущих абитуриентов подготовлены занятия, на которых будут рассмотрены актуальные вопросы подготовки к госэкзаменам по русскому языку и истории.

4. Вебинары на 03 апреля 2020 года 

· Использование образовательных сервисов Яндекса в условиях дистанционного обучения — начало в 16.30

· Как организовать эффективную обратную связь и минимизировать время проверки при дистанционном обучении — начало в 17.00

· Дистанционный урок по русскому языку в начальной школе: методика и сервисы Учи.ру. Подготовка к изложению и сочинению — начало в 18.00

· Интерактивное видео, квесты и другие сервисы платформы Learnis для дистанционного обучения — начало в 18.00

5. Уважаемые коллеги, очень хочется обратить Ваше внимание на то, что воспользоваться возможностью Яндекс.Учебника для проведения видеоуроков может каждый учитель, вне зависимости от преподаваемого предмета и возраста его учеников.

Для этого необходимо:

1. Учителю зарегистрироваться на Яндекс.Учебнике.

2. Создать класс и зарегистрировать в нем учеников.

Более подробную инструкцию по работе с видеоуроками Вы найдете в справке по работе с Яндекс.Учебником или перейдя по этой ссылке — инструкция по проведению видеоурока с Яндекс.Учебником.

6. Для российских учителей подготовили бесплатный курс по дистанционному обучению
В России запустили ресурс по дистанционному образованию для учителей «учись-дома.онлайн». Сейчас на портале открыт бесплатный онлайн-курс «Дистанционное обучение: организация процесса и использование бесплатных приложений, курсов, видеолекций». Инициатором курса выступило Минпросвещения РФ, а непосредственным организатором — Союз «Профессионалы в сфере образовательных инноваций» (Рособрсоюз).

7. Группа компаний «Новый Диск», один из крупнейших разработчиков и интеграторов цифровых образовательных решений, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в стране открыла бесплатный полнофункциональный доступ до конца 2019/2020 учебного года для всех образовательных организаций Красноярского края к своим образовательным мультимедийным интернет-ресурсам.

· Цифровая школа «Образовариум»
Цифровой образовательный контент нового поколения с возможностью самостоятельно изменять структуру и содержание контента под задачи и цели педагога, комбинируя различные элементы из собственных уроков и уроков, созданных профессиональными авторами, во встроенном конструкторе уроков. Промокод для доступа — DSKrasnoyarsk2020

· Коллекции ресурсов «Образовариум»
Коллекция ресурсов «Образовариум», которая содержит более 100 обучающих профессиональных мультимедийных пособий, обеспечивающих освоение содержания основной образовательной программы дошкольного, начального, основного и среднего общего образования. Промокод для доступа  — ObrKrasnoyarsk2020

8. В апреле 2020 года стартует бесплатный онлайн курс «Цифровая грамотность: базовый курс по развитию компетенций XXI века».

Курс будет полезен педагогам в сфере общего начального, основного, среднего и дополнительного образования, а также директорам школ, их заместителям и работников институтов развития образования.

Более подробно познакомиться с программой обучения и подать заявку на обучение можно здесь. 

	9.
	С 7 апреля 2020 года начала работать платформа «Моя школа в online», которая позволит школьникам по всей России, в том числе не имеющим доступ к высокоскоростному интернету, пройти общеобразовательную программу в дистанционном режиме.

Данная платформа объединяет в себе все учебники из федерального перечня и содержание которого полностью бы соответствовало образовательному стандарту.

Очень важно, что этим ресурсом можно будет пользоваться не только там, где есть интернет, Ряд телеканалов будет транслировать онлайн уроки. Также можно закачать материалы и сохранить их в компьютерах школьников и учителей. Поэтому ресурс охватывает как тех, кто имеет широкополосный интернет, так и тех, у кого нет такого доступа. Платформа рассчитана на все типы образовательных учреждений, на все поселки, города нашей страны.

Что важно? Сейчас портал постепенно наполняется материалами. Все базовые предметы учебного плана для всех классов будут размещены поэтапно до 23 апреля. Для каждой из семи недель четвертой четверти материалы будут добавляться вплоть до 21 мая, независимо от сроков карантина.

Таким образом, новая платформа дает:

1. Бесплатный, беспрепятственный доступ к учебным материалам для самостоятельной работы в рамках школьной программы. 

2. Возможность обратной связи: электронная почта, онлайн-консультант.

3. Круглосуточную методическую поддержку учителей, родителей и школьников.


